



„Ritkó elvtársn?” pártállami jelentése Hankiss Ágnesr?I

2013 június 01. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

- [0](#)

Még nincs értékelve

Mérték

A XII. kerületi pártbizottság marxizmus–leninizmus esti egyetem levelez? tagozatának egykori vezet?je, „Ritkó Emilia elvtársn?” irányította az OVI-t i.

Egy bizonyos „Ritkó Emilia elvtársn?” tájékoztatta 1982-ben a rend?rség hírforrását arról, hogy „Hankis Ágnes ellenséges, ellenzéki hangnemben” tartott el?adást fiataloknak a Jókai Klubban – derül ki abból a jelentésb?l, amelyet Hankiss Ágnes kapott meg az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltárától. Rytkó Emilia, miután az MSZP kormányzása alatt évekig vezette az Országos Választási Irodát, most a balliberális pártok kezdeményezésére a demokratikus választások megvédésére alakult Választási Monitoring Bizottság tagja.



A titokzatos Rytkó Emilia az MSZMP egyik éber élharcosaként tevékenykedett (Fotó: Mh-archiv)

„A XII. kerületi Jókai Klubban Hankis Ágnes, az ELTE oktatója kb. 50 f? részére el?adást tartott »A fiatalok helyzete a mai társadalmunkban« címmel. Az el?adást meghallgatta a kerületi PB [pártbizottság – a szerk.]

Marxizmus–Leninizmus Esti Egyetem levelez? tagozatának vezet?je, és elmondta a hírforrásnak, hogy Hankiss Ágnes az el?adást »ellenséges, ellenzéki hangnemben tartotta meg«. Az információ nem ellen?rzött – áll abban az 1982. október 12-i napi operatív információs jelentésben, amelyet Hankiss Ágnes kapott meg az Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltáráról .

A „Szigorúan titkos! Különösen fontos!”, a Belügyminisztérium III-as f?csoportf?nökség Operatív koordináló, ellen?rz? és titkársági osztálya felcímmel ellátott dokumentumot a „Miniszter elvtársnak” (akkoriban Horváth István töltötte be a posztot – a szerk.) és az „Államtitkár elvtársnak” terjesztették el?. Az intézkedést jelentették a Belügyminisztérium III/III Csoportf?nökségnek. Az operatív jelentést egy rend?r ezredes írta alá.



A „Ritkó elvtársn?” beszámolója alapján készült BRFK-jelentés

Hankiss Ágnes rendelkezésére áll a BRFK Értékel?-, tájékoztató és titkársági alosztály eredeti, 1982. október 12-i napi operatív jelentése is, amelyet kézírással stilizáltak, néhány ponton javítottak, kihúztak bel?le részleteket (ez látható a címlapunkon). Ez képezte alapját az imént idézett BM III-as F?csoportf?nökség anyagának. A BRFK jelentéséb?l, a nem túl jól sikerült anonimizálás miatt viszont tisztán kiolvasható, hogy a kerületi PB Marxizmus–Leninizmus Esti Egyetem levelez? tagozatának vezet?je –, aki a hírforrást tájékoztatta – egy bizonyos „Ritkó Emilia elvtársn?” volt.

Az áthúzások ellenére kiderül, az elvtársn? elmondása szerint amellet, hogy „Hankiss Ágnes” az el?adást ellenséges, ellenzéki hangnemben tartotta meg, a jelenlév?k visszautasították az általa elmondottakat, azt széls?séges véleménynek tartva. A dokumentumra ezután írták rá kézírással, hogy az információ nem ellen?rzött. Ezzel tájékoztatták a BM III/III osztályát.

BM III FŐCSOPORTFŐNÖKSÉG
OPERATÍV KOORDINÁLO, ELLENŐRZŐ
ÉS TITKÁRSÁGI OSZTÁLYA

SZIGORUAN TITKOS!
KÜLÖNÖSEN PONTOS!

45/78/10/202/1982.

Jóváhagyom:

Minősítés: főosztályvezető
alás

Földesi Jenő fővezérőrnagy /
miniszterhelyettes

NAPI OPERATÍV INFORMÁCIÓS JELENTÉS

202. szám

Budapest, 1982. október 12.

- 4 -

BELSO ELLENSÉGES ELEMOK TEVEKENYSÉGE

- 6 -

9./ A XII.kerületi Jókai Klubban HANKISS ÁGNES, az ELTE oktatója kb.50 fő részére előadást tartott "A fiatalok helyzete mai társadalmunkban" címmel.

Az előadást meghallgatta a kerületi PB Marxizmus-Leninizmus Esti Egyetem levelező tagozatának vezetője, és elmondta a hírforrásnak, hogy Hankiss Ágnes az előadást "ellen-séges, ellenzéki hangnemben tartotta meg".

Az információ nem ellenőrzött.

Intézkedés: jelentik a BM III/III Csoportfőnökségnek.

BRFK/

- 8 -

Vagyoczky Béla
/ Vagyoczky Béla r. ezredes /
osztályvezető

Készült: 1 pld-ban 8 lapon
Fénymásolatva: 8 pld-ban
Felterjesztve: Miniszter elvtársnak,
Államtitkár elvtársnak
Kapják : elosztó szerint

1371 2.7.1. N017 BRFK 128-20219 1982. október 12. 2

A „miniszter elvtársnak” és az „államtitkár elvtársnak” küldött napi operatív jelentés, a marxista egyetem tagozatvezetőjének információja alapján

Rytkó Emília önéletrajzát az internetes adatbázisokban sehol sem találtuk, így nem tudtuk ellenőrizni múltbéli tevékenységét és pozícióit. Ez azért is furcsa, mert éveken keresztül közfeladatot látott el, vezetőként. A 2002-es választások után Lamperth Mónika (MSZP) akkori belügyminiszter nevezte ki az Országos Választási Iroda (OVI) élére, amelyet 2009-es nyugdíjba vonulásáig irányított.

Megkerestük a Nemzeti Választási Bizottságot is, hogy segítsenek Rytkó Emília életpályájának feltérképezésében,

de náluk nem található meg az OVI egykori vezet?jének életrajza.

A Belügyminisztériumnál ugyanezt a tájékoztatást kaptuk, ?k a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztériumhoz (KIM) irányítottak bennünket. A KIM-nél két hetet vártunk az önéletrajzára, de végül nem jutottunk hozzá.

Megkerestük Rytkó Emíliát, aki most az Együtt 2014, az MSZP és a Demokratikus Koalíció által kezdeményezett Választási Monitoring Bizottságban (VMB) vállalt szerepet, hogy társaival együtt ?rködjön a jöv? évi voksolások tisztasága felett.

Kérdésünkre, hogy 1982-ben ? volt-e a XII. kerületi Pártbizottság Marxizmus–Leninizmus Esti Egyetem levelez? tagozatának vezet?je, határozott igennel válaszolt. Azt viszont tagadta, hogy Hankiss Ágnesr?l jelentett volna, mint mondta, azt sem tudja, hogy hol van az a Jókai Klub. (A m?vel?dési ház most is m?ködik a Hegyvidéken, a Hollós utcában – a szerk.)

Hankiss Ágnes viszont elmondta, azért is pikáns, hogy megtalálta Rytkó nevét a jelentések között, mert sokan tulajdonítottak neki meglehet?sen kétes szerepet hivatali ténykedését illet?en. „Most pedig a baloldali pártok által gründolt VMB tagjaként a demokráciát és a jogállamot féltve, a választások felett kíván ?rködni, amelyet a Fideszt?l óvnak. Felteszem, amikor 1982-ben jelentett rólam a BRFK állambiztonsági osztály hírforrásának, akkor talán nem volt ilyen finnyás a demokráciát illet?en” – fejtette ki Hankiss Ágnes.



Hankiss Ágnes most szembesült azzal, ki figyelte meg (Fotó: Hegedüs Róbert)

A Fidesz európai parlamenti képvisel?je hangsúlyozta, megmagyarázhatatlannak tartja, hogy fiatal, óraadó, tehát megbízott ELTE-s oktatóként miért tartották olyan fontosnak a személyét, hogy az el?adásáról szóló napi operatív jelentést az akkori belügyminiszternek és államtitkárnak is továbbították. Kiemelte, hogy a jelentésben ellenséges ellenzéki magatartást tulajdonított neki Rytkó. Mint mondta, ezután nem sokkal kés?bb munkáltatója visszavonta a megbízását.

„Nem állítom, hogy e jelentés miatt, de az biztos, hogy akkori pályafutásom koporsójába ez az eset is beütött egy szöveget” – tette hozzá Hankiss.

magyarhirlap.hu - Pindroch Tamás



Ajánló